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⼥性活躍推進に関するアン
ケート調査
村上ゼミナール
社会人調査
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調査対象・調査方法

・⾝の回りの家族や友⼈、OBなどにGoogleフォームを⽤いて、
アンケート調査を⾏なった。
・アンケート回答数：105⼈
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調査目的

•『なぜ⼥性管理職は少ないのか』に、「男⼥ともに既
存のジェンダー意識を問い直す段階に⼊っている」と
書かれていた。そこで、職場での男⼥意識の現状を調
査したいと考えた。管理職に関するイメージや管理職
志望の男⼥差について、学⽣と社会⼈の⽐較をする。
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調査仮説

•男⼥意識：既存の男⼥意識がまだ職場に根づいている
か。
•管理職に対するイメージや管理職への昇進意欲：⼥性
の⽅が男性に⽐べてマイナスイメージが強く、昇進意
欲も低い。
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勤務先の業種

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸・⼩売業

⾦融・保険業

不動産業

宿泊・飲⾷業

医療・福祉

教育・学習⽀援

サービス業

公務

ほとんどが男性 男性がかなり多い 男性が多い 男⼥ほぼ同数 ⼥性が多い ⼥性がかなり多い ほとんどが⼥性
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雇用形態

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

正規の職員・従業員

契約社員

パート・アルバイト

⾃営

会社役員

男 ⼥
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勤務先の企業規模と従業員の男女比率（正規従業員）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

9⼈以下

10〜29⼈

30〜99⼈

100〜299⼈

300〜499⼈

500〜999⼈

1000〜4999⼈

5000⼈以上

官公庁

ほとんどが男性 男性がかなり多い 男性が多い 男⼥ほぼ同数 ⼥性が多い ⼥性がかなり多い ほとんどが⼥性
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勤務先の女性職員・従業員について

0 10 20 30 40 50 60 70

⼥性の管理職・役員がいる

⾼い成果を出して表彰された⼥性社員がいる

男⼥共に同じ仕事を任されている

男⼥共に評価基準が同じ

育児や介護と仕事を両⽴させている⼥性社員が多い

⻑く働いている⼥性の数が多い

新卒採⽤時の男⼥⽐率がほぼ同じ

その他
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勤務先での男女（正規従業員）の扱われ方

0 10 20 30 40 50 60 70

男性が優遇されている

どちらかといえば男性が優遇されている

男性と⼥性は平等に扱われている

どちらかといえば⼥性が優遇されている

⼥性が優遇されている

わからない

男 ⼥
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勤務先で「女性だから」という理由で仕事を変わる（変わってもらう・変わってあげ
る）ことがありますか

0 5 10 15 20 25 30 35

しばしば変わる

ときどき変わる

あまり変わらない

変わらない

男 ⼥

10

a 仕事にやりがいがある
b 勤務時間・勤務場所の条件がいい
c 給与等の条件がいい
d 職場の雰囲気がいい

e ⾃分の知識・能⼒を⽣かせる
f 仕事が⻑く続けられる
g 育児・介護への理解や制度が整っている

仕事を選ぶ際に重視した点

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

a

 b

c

d

e

f

g

全く重視しない あまり重視しない やや重視する とても重視する
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管理職に対するイメージ
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男 ⼥
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就職前と就職後の管理職への昇進意欲について当てはま
るもの一つを選択してください。

・就職前

0 10 20 30 40 50 60

とてもなりたいと思っていた

できればなりたいと思っていた

あまりなりたくないと思っていた

全くなりたくないと思っていた

その他

男 ⼥

0 10 20 30 40 50 60

昇進したい（したかった）

できれば昇進したい（したかった）

あまり昇進したくなかった（したくなかった）

全く昇進したくない（したくなかった）

その他

男 ⼥

・就職後
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まとめ

• 既存の男⼥意識が職場に根づいていると仮説したが、スライド８のグラフ
から、男性と⼥性は平等に扱われているという回答が多かった。
⇨今回の調査からは、既存の男⼥意識が職場に根づいているとは⾔えな
かった。

• ⼥性の⽅が男性に⽐べて管理職に対するマイナスイメージが強く、昇進意
欲も低いという仮説をたてたが、スライド11から管理職に対するイメージ
の男⼥間の差は無かった。しかし、スライド12から就職前と就職後の昇進
意欲については男⼥間で差が⼤きく⾒えた。
⇨今回の調査から、男⼥間で管理職に対するイメージには⼤きな差がな
かったが、管理職への昇進意欲は仮説通り⼥性の⽅が昇進意欲が低い結果
となった。
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